

**Decarbonizare și Reziliență Climatică în
Parteneriatul Estic (EU4ClimateResilience)****Perioada de
implementare:** 01.01.2024 - 31.12.2027**Țările PaE:**

Armenia, Azerbaidjan, Georgia, Moldova, Ucraina

Contribuția UE: € 17 000 000**Buget total:** € 19 583 849**Organizație(Organizații) de
implementare:**Deutsche Gesellschaft für Internationale
Zusammenarbeit (GIZ), Organisation for Economic
Cooperation and Development (OECD)**Linkuri către conturile de social media:****Descrierea proiectului:**

„EU4ClimateResilience” este o acțiune multidonator ce sprijină tranziția ecologică, sporește decarbonizarea, îmbunătățește securitatea energetică și crește reziliența la schimbările climatice în țările Parteneriatului estic (Armenia, Azerbaidjan, Georgia, Moldova și Ucraina). Proiectul ajută la îmbunătățirea politicilor de adaptare și combatere a schimbărilor climatice, contribuind la atingerea obiectivelor de atenuare stabilite în Acordul de la Paris (AP) și acordurile bilaterale ale UE. Aceasta include suport tehnic pentru actualizarea Contribuțiilor Naționale Determinate (NDC) pentru 2025, îmbunătățirea cadrelor de reglementare și dezvoltarea capacităților instituționale pentru actualizările NDC, sistemele de monitorizare, raportare și verificare (MRV) și integrarea schimbărilor climatice în politicile sectoriale.

Proiectul sprijină, de asemenea, proiecte locale de adaptare la schimbările climatice, sporind reziliența orașelor și municipalităților. Pentru a mobiliza investiții durabile, proiectul sprijină emisiunea de obligațiuni verzi. În Ucraina, proiectul abordează necesitățile de reconstrucție urmare a agresiunii militare a Rusiei.

Proiectul este cofinanțat de Uniunea Europeană și Ministerul Federal German pentru Mediu, Conservarea Naturii, Securitatea Nucleară și Protecția Consumatorului (BMUV) și este implementat de GIZ și OECD. Acțiunea și proiectul finanțat de BMUV „Promovarea Pregătirii pentru Pactul Verde European în Țările Parteneriatului Estic” (PROGRESS)

Rezultate așteptate:

1. Cadrele și strategiile de politici de atenuare a schimbărilor climatice actualizate și implementarea avansată.
2. Sistemele MRV îmbunătățite.
3. Până la 10 proiecte demonstrative, inclusiv privind ecosistemele sănătoase și biodiversitatea, implementate care arată beneficiile adaptării la climă.
4. Cadre naționale de reglementare consolidate pentru finanțarea ecologică și până la trei obligațiuni verzi emise.
5. Sprijin acordat pentru reconstrucția verde postbelică a Ucrainei în conformitate cu agenda verde și digitală.